

合肥庐阳区提倡 学生100%在家阅读

星报讯(姚明伟 记者 桑红青)日前,中国陶行知研究会全国学术交流活动在庐阳区隆重举行。会上,安徽本土教育家何炳章先生的“自育自学”理论被列为重点交流展示内容。

2007年初,庐阳区拉开了开展何炳章先生“自育自学”实验的序幕。经过近三年的实践,各实验校在何炳章先生“自育自学”理论指导下的“课外阅读指导”子课题研究成果丰硕。“课外阅读指导”以“每生每天在家”为“原点”,关注每一个学生,关注每天阅读,讲究“化整为零,积少成多,天天坚持”,直至达到“务成习惯”之目的。目前该区能达到100%“每生每天在家阅读”的学生数为8825人;能达到95%“每生每天在家阅读”的学生数为13472人。

安徽特教中专 迎来外籍老师 来校讲学

星报讯(记者 桑红青)10月29日上午,新加坡莱佛士教育集团外籍教师及校友一行11人到安徽省特教中专讲学。该校学生首次与外教进行了面对面交流。

据介绍,英语及服装设计是新加坡莱佛士教育集团旗下东华大学莱佛士国际设计学院品牌专业,来自英国的Peter Dixie与来自奥地利的服装设计教师Andrer Hrnjak分别为师生作了英语和服装设计示范教学。这种轻松的教学模式吸引了残疾学生学习英语的兴趣,纷纷交流英语学习过程中存在的困难,向老师请教学习英语的方法。

最易毁掉孩子 一生的10大毛病

- 1、寄予孩子很高的期望且追求完美
- 2、孩子不令自己满意时贬损他、责罚他
- 3、拿自己的孩子跟别人比
- 4、有条件地满足孩子的需要
- 5、数落孩子的不是
- 6、预言孩子没出息
- 7、代替孩子做选择
- 8、限制孩子做他想做的事
- 9、总是担心孩子
- 10、不相信孩子

家教,你有“家长心态”吗



忍让是不是没出息?要不要提倡勇敢冒险?要不要提倡吃苦耐劳……这些子女教育问题日益困扰着中国家长,已成为社会的关注热点。

中国教育学会家庭教育专业委员会理事长赵忠心30日在第三届新东方家庭教育高峰论坛上说,“家长心态”决定着中国家庭教育的质量,已成为这一教育领域的重要课题。

他指出,当前,家长普遍存在急功近利的浮躁、赶鸭子上架的攀比、不动脑筋的盲从等心态,导致父母对孩子掠夺性的智力开发,与子女的情感疏离等普遍现象。导致这种现象有诸多因素,如从多子女到独生子女的家庭结构变化,各种信息泛滥、各种社会因素的复杂影响以及“80后”、“独一代”家长自身的成长环境等。

借鉴国外先进经验,赵忠心强调,

当前中国家长首先要让孩子学会休闲,而休闲的第一场所是家庭,家长是对孩子进行休闲教育的第一责任人。家长不要“过度教育”,不要让家庭成为“第二课堂”。

“有人说,我们不能让孩子输在起跑线上,但哪一次体育比赛是在起跑线上计时呢?”专家说:“人生是一场马拉松,中国的家长不应如此热衷于‘抢跑’”。

专家说,近年来,中国依靠“抢跑”培养了很多尖子,许多孩子在很小的时候就参加各种比赛,摘取很多奖牌,但迄今还没有出现真正的大师。芬兰的家长很反对让孩子提前学习,但是国际权威机构的评估表明,芬兰的孩子在想像力、阅读理解及分析能力等方面都在世界同龄人中名列前茅。

(吴晶)

家长冷静说话 孩子情商有提高

你的孩子聪明又用功,但大考经常发挥失常;你的孩子一直品学兼优,可找工作时总过不了面试关……许多家长培养孩子时,往往容易重智商轻情商。心理学近年来的研究指出,在预测一个人未来的幸福感、快乐度以及工作成就上,孩子情商能力远比智商能力有效得多。那么,怎么培养出高情商的孩子呢?方法很多,但家长们可以从最简单的做起,也就是“冷静说话”。

第一,不打骂孩子。一位父亲曾诉苦:“这孩子我不管怎么打他、骂他,他还是那么暴躁、无礼。”其实有其父必有其子,在打骂中成长的孩子容易情绪不稳定、自卑,很多时候还充满敌意。其中的原因之一,是他们从小就见证父母“挫折——攻击”的情绪反应模式,当然就有样学样,受挫时心中的愤怒就用攻击的方式来处理。

第二,在压力之下保持冷静,用平和的

语气和孩子说话。示范给孩子看,面临压力的时候,可以波澜不惊。当孩子没考好,家长就如临大敌:“这下完了,孩子考砸了……”此时,孩子对事情的诠释,常会被父母的情绪反应所影响:“考得这么差,就要世界末日了。”所以,父母最好心平气和地跟孩子说:“考试就是对自己学习的检查,对自己汇报就可以了”。

(徐辉)

家长心经

不要跟孩子硬碰硬

女儿今年12岁了,开始变得有思想有个性,动不动就找茬跟我顶嘴,我不止一次地跟她怒吼:“你想翻天吗?别忘了,我是你妈!”我觉得说到这个份上能压服她,没想到她却比我还冲:“我有翻天的能耐吗?别忘了,我是你女儿!”

一天晚饭后,她主动到厨房洗碗,我心里暗自高兴,认为女儿懂事了,能干家务活了,可突然听到“啪”的一声,不用问,碗盘摔碎了。还没等我开口,女儿进屋便冲我叫喊:“就怨你,怎么能让我洗碗呢?”我刚想发火,考虑到她不是故意的,便看了她一眼,什么也没说。令我意想不到的事情十几分钟后发生了。女儿低着头站在我跟前,边擦眼泪边说:“妈,是我不对,摔碎了碗和盘子……”

一晚,由于我干了一天的家务活感到很疲惫,便叫女儿给我倒杯水,她撇着嘴

昂起头对我吼了一句:“你也不是没长手,你没看我正写作业吗?”听她这么一说,我气愤地嚷道:“你也太不懂事了,你怎么能用这种态度对待长辈!”女儿听后把笔往桌子上一摔,哭了。我看她那可怜巴巴的样子,心里隐隐作痛,便自己倒了一杯水,又给她倒了一杯水,说:“是妈不对,妈妈今天身体有点不舒服……”还没等我把话说完,女儿却哭着说:“妈,别说了,都是我不好,因为我前天数学小测验考得不好,心里一直觉得憋屈。”

这两件事让我略有所悟。一般说来,孩子与父母顶嘴不会持续太久,家长应冷静对待,以退为进,最好暂时回避一下,或者用一种打趣的口气问孩子:“这话是你打心里想说的吗?”当孩子平静下来后,再和孩子推心置腹地谈谈,帮孩子找到问题的根源所在。

(徐辉)



读书

这个冬季,买本好书给孩子

本期推荐图书:《王蒙的道理》

日前,省文联主席、省作协主席季宇,省作协副主席潘小平,著名作家赵焰、闫红齐聚安徽图书城,畅聊当代文学近期新作品与新趋势,特别针对我国著名作家王蒙及新近推出的插图珍藏本“王蒙的道理”做了主题探讨,到场读者、文学爱好者及合肥各高校几百名大学生,共同见证并参与了

此次文坛聚会。

此次文学沙龙主题是“王蒙的道理”,几位作家对新面市的此套书饶有兴致,向现场观众介绍了自己阅读此套书的感想,对王蒙创作意图及写作风格表达了自己的看法,特别是围绕文坛巨擘——王蒙其人其作展开了热烈的讨论。作家们对《王蒙

的道理》这套书所阐释的人生哲学道理、洞明世事的智慧赞叹不已。

《王蒙的道理》是由安徽教育出版社近期推出的插图珍藏本精品书,包括《我的人生哲学》、《红楼启示录》、《读书阅人》、《红楼启示录》、《老子的帮助》、《庄子的享受》六本,选取了王蒙近十年创作的最受欢迎

的哲理性文章及著作,并邀请中央美院青年画家新配500多幅彩色插图,图文并茂相得益彰,十分精美。

此次新书研讨会作为庆祝安徽出版集团成立五周年、时代出版传媒股份有限公司成立两周年的活动之一,将精品书介绍、读者互动融为一体,更为广大文学爱好者组织了一场皖籍著名作家文学沙龙活动,以切实丰富合肥市民的周日文化生活并回馈读者的关爱。